



“1+3”配置,陈戌源上任,  
新足协释放新信号

## 这双“鞋”到底 合不合“足”?

中国足协第十一届会员大会22日在香河召开,根据会议章程,陈戌源当选中国足协主席,成为中国足协历史第6位主席。杜兆才、高洪波、孙雯当选副主席。在冲击2022年卡塔尔世界杯的重要关头,中国足协的改革再放大招。和此前历任中国足球掌门人不同,新上任的陈戌源是有史以来首位非体育系统出身的足协主席,新官上任,陈戌源能带来怎样的变化?助力足协“去行政化”、为职业联赛制定可持续性发展方针、举办世界杯、基层青训……每一项都不简单。

### 陈戌源: “足协=足鞋” 鞋好足才好

中国足球协会第十一届会员大会22日推选陈戌源担任中国足协主席。这位中国足球的新掌门人在央视记者专访时表示,足协自身改革势在必行,要去行政化、去官僚化。

陈戌源首先表示:“我到足协以后,给自己一个非常重要的使命是怎样认知、认识中国足球的发展规律。我们必须深刻学习、了解欧洲国家、足球发达国家好的东西,他们成功的东西融合到中国,根据中国足球的基础、现状,在融合中找到一条符合世界足球发展,又符合中国足球发展实际的规律来。”

在陈戌源看来,中国足球还未掌握发展规律,“我们现在不能说,找到了中国足球的发展规律,但是这个东西必须有,要自身多努力,多思考,把责任扛起来,有效达到目标,而不是简单的,不经过思考、不加工,不应该这样。”

最后,陈戌源谈到了足协改革势在必行,“足协,我搞个谐音,鞋子的鞋,足要好,足要争气,足要舒服,鞋就一定要好,鞋不好,足不舒服,足不舒服肯定没水平,足肯定要生气,足生气肯定踢不出来啊,所以鞋要好,所以足协一定要自身改革,去行政化、去官僚化,下猛药治沉疴。”

(央视网)

### 关于国家队: “成绩不符合人民群众美好期盼”

陈戌源在会上表示,国家队竞技水平和精神面貌有新提升,但各级国家队成绩不理想,同人民群众期盼相距甚远。

陈戌源表示:“我深感中国足球要满足人民群众对足球的美好期待还存在很大的困难与挑战,但我

坚信,只要坚持正确的方向、沿着正确的道路,朝着预定的目标,撸起袖子加油干,我们就一定会有希望和进步。我将团结更多的足球人,共同为中国足球发展而奋斗,凝聚更多的社会力量,为中国足球发展来尽力。”

### 关于归化球员: “我的内心非常挣扎……”

中国男子足球队打进卡塔尔世界杯将是新任足协主席的重要任务。对此,陈戌源表示:“客观地讲,以现在国家队的水平以及队员的能力,要打进卡塔尔世界杯决赛圈,我觉得可能性比较小。要争

取实现这个目标,我就想:如果我们能够归化一两名核心队员的话,那么国足打进卡塔尔世界杯的可能性就会增加。要不要去争取这个可能性?我的内心非常挣扎。现在我想还是应该去争取这个可能性。”

### 关于中超联赛: 增强造血能力 整治“高价泡沫”

对于近些年国内联赛天价转会费以及俱乐部亏损的现象,陈戌源认为,要增强各俱乐部收益和自我造血能力,整治“高价泡

沫”。此外,陈戌源认为要改进职业联赛框架布局,逐步扩大职业联赛队伍规模,形成健康稳定的职业联赛结构。

### 关于世界杯: “希望能看到一届世界杯在中国举办”

在回答新华社记者关于是否申办世界杯的问题时,陈戌源说:“申办世界杯我相信是广大人民群众的热切期盼,中国足协也

会认真推进世界杯的申办工作。我和广大球迷心态一样,也希望看到一届世界杯在中国举办。”

(均据新华社电)

### 新任中国足协主席 陈戌源: 功成不必在我 功成必定有我

新华社河北香河8月22日电 新当选的中国足协主席陈戌源22日在此间表示,功成不必在我,功成必定有我,既抓当下,更重长远,踏踏实实地夯实中国足球发展的根基,老老实实地按足球发展规律办事,认认真真地做好足球发展的每一件工作。



8月22日,中国足协主席陈戌源在大会后回答记者提问。 新华社发

### 改革聚焦三个方面 制定五大发展目标

陈戌源在接受新华社记者专访时表示,未来中国足协的改革应该聚焦三个主要方面:第一,建立一套符合市场化、符合规律的运行体制和机制;第二,蹚出一条适合中国足球发展的道路,找到中国足球的发展规律;第三,我们的管理理念、管理方法、管理内容要有一个很好的改变,使中国足协更好地服务于中国足球的发展。

《中国足球协会工作报告》称,当前中国足球改革发展仍面临着一系列的困难。为解决这些问题,中国足协制定出未来四年内的五大发展目标。

一是足球管理体制科学顺畅;二是各级国家队建设有序推进;三是青少年足球高质量发展;四是职业联赛组织和竞赛水平达到亚洲一流;五是足球发展的环境和氛围明显改善。社会足球运动发展基础不断夯实,基层足球运动广泛开展。足球产业规模不断扩大,成为体育产业的重要引擎。全社会关心和支持足球发展的良好氛围基本形成,足球事业与足球产业全面协调发展。

(新体)

### C罗享受和梅西的竞争: 很想和他 吃一顿饭

葡萄牙球星C罗21日表示,他与梅西的长期竞争促使他成为一名“更好的球员”,他也很享受与这位阿根廷巨星的良性竞争,不过他私下里还从未跟对方一起吃过饭。

“毫无疑问,梅西让我成了一名更好的球员,反之亦然。”C罗说,“当我赢得奖杯时,媒体总会将我同梅西对比,反过来梅西赢得奖杯时媒体也总会提到我。”

C罗接着说:“这种良性的较量并不罕见——迈克尔·乔丹在篮球上也有对手;一级方程式赛车手塞纳和普罗斯特也是一对劲敌,这些都是良性竞争的例子。”

C罗和梅西都曾五次获得足球运动员们梦寐以求的金球奖。

然而,C罗表示,他与梅西私下交流并不多,“我们的职业关系很好,15年来我们在球场上有着相似的经历。可是,我们从来没有一起吃过饭,我很想两人在一起吃一顿,我认为这没有问题。” (人民网)

### 《梦想沂蒙》全国首映 传承红色基因 弘扬沂蒙精神

新华社北京8月22日电 主旋律电影《梦想沂蒙》22日在北京人民大会堂举行了全国首映礼。影片将新时期农村党组织带头人的先进事迹搬上大银幕,引导和激励广大党员干部传承红色基因、弘扬沂蒙精神。

该影片由山东影视传媒集团与中共临沂市委等联合摄制,赵冬苓担任编剧,高一功执导,郑昊、孟霞、陈小妹、乔涵等主演。影片讲述了怀揣振兴乡村梦想的主人公梁嘉喜,毅然放弃在城里经营的企业回村担任党支部书记,带领党员群众建设农业示范园共同走上致富路的故事。

山东省委宣传部副部长、省电影局局长程守田介绍,临沂是革命老区,有丰富的红色文化积淀、悠久的革命历史和光荣的革命传统。

《梦想沂蒙》对于展现沂蒙大地的风土人情和自然风光,对于弘扬革命文化、激扬时代精神、传承红色基因都具有重要意义。“《梦想沂蒙》的创作过程也是在回应召唤,这是蒙山沂水的召唤、火热生活的召唤,更是初心信仰的召唤。”制片人李九红表示,希望用艺术化表现手法,让沂蒙精神彰显新的时代价值。